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Nadszedł juŜ najwyŜszy czas na zebranie tego, co się działo i dzieje i będzie działo - a robi 
się tego powoli, co raz więcej. O większości staramy się informować na bieŜąco na stronach 
internetowych. Tutaj przedstawiamy skrót i przegląd naszej działalności w ostatnim czasie 
oraz tematy/ zagadnienia, nad którymi pracujemy oraz plany i pomysły na przyszłość. 
Zapraszamy wszystkich do włączania się w to co juŜ się toczy oraz do wytaczania nowych 
pomysłów i szukania w Trampolinie pomocy w ich realizacji. 
PoniŜej znajdziecie następujące informacje:  
 

1. Zebranie zarządu 
2. Projekt Komisji Europejskiej 
3. Lanckorona 2006 
4. Wyskocz z pomysłu 
5. Walne Zebranie Członków – 22.04.06 
6. Grupy Lokalne 
7. Grupa PR 
8. Strona internetowa  
9. Wolontariat a praca zawodowa 

10. Spała po raz kolejny 
11. Grupa Szansa 
12. Współpraca międzynarodowa  z innymi 

EVAami 
13. Horyzont 
14. Podlasie na trasie 
15. IMOE 
16. Weź mnie 
17. Seminarium: komunikacja 

 
 
 

 

Zebranie Zarządu, Kraków, marzec 2006 
 
zgodnie z realizowanym projektem 
budowania struktur naszego stowarzyszenia 
raz na trzy miesiące odbywają się spotkania 
zarządu TRAMPOLINY. W marcu 
spotkaliśmy się w uroczym Krakowie. Pracy 
było co niemiara- godzinne dyskusje na 
temat rozwoju TRAMPOLINY, realizowanych 
działań, promocji, zaangaŜowaniu ... Mimo iŜ 
dwa dni spędziliśmy tak naprawdę pracując, 
nad dokumentami i klawiaturą w piwnicy na 
Starym Mieście- Kraków wspominamy 
niezwykle miło. Bo jak moŜe być inaczej 
skoro spędza się ten czas z tak wspaniałymi 
ludźmi! 
 
Następne spotkanie juŜ w czerwcu. 
 

 
Projekt Komisji Europejskiej. W kwietniu 2005 rozpoczęliśmy prace nad stworzeniem 
projektu, który moglibyśmy przedstawić Komisji Europejskiej w odpowiedzi na ogłoszony 
konkurs o grant na rozwój struktur byłych wolontariuszy EVS. Był to impuls, który przyczynił 
się równieŜ do działań nad powstaniem TRAMPOLINY. W chwili składania wniosku nasze 



Stowarzyszenie nie było jeszcze oficjalnie zarejestrowane, dlatego swojej osobowości 
prawnej uŜyczyła nam Fundacja Fabryka Przyszłości z Warszawy. We wrześniu 2005 
przyszła odpowiedź z Brukseli, Ŝe nasz projekt dostał zielone światło oraz dofinansowanie! 

W ramach projektu organizujemy spotkania ex(tra) wolontariuszy, a na nich opracowujemy 
strategię działania całego Stowarzyszenia, a takŜe myślimy nad motywacją naszych działań.  

Do tej pory udało się nam stworzyć stronę internetową oraz zorganizować warsztaty w 
Lanckoronie k. Krakowa. Obecnie pracujemy nad kolejnym spotkaniem, które odbędzie się 
końcem kwietnia w Mikuszowie. W przygotowaniu są równieŜ materiały informacyjne o 
Stowarzyszeniu, a takŜe pomysły na mini-granty w ramach działań grup lokalnych. 

Chcemy dotrzeć do aktualnych wolontariuszy EVS i razem z nimi coś zdziałać! 

Nasz projekt kończy się w listopadzie 2007 i mamy nadzieję, Ŝe do tego czasu nasze 
Stowarzyszenie będzie pręŜnie działającą organizacją pozarządową, współpracującą z 
innymi instytucjami na polu poprawy jakości Wolontariatu Europejskiego oraz angaŜowania 
byłych wolontariuszy w ich dalszy rozwój. 

Lanckorona 2006.  W lutym w pięknej podkrakowskiej Lanckoronie 15 byłych wolontariuszy 
spędziło bardzo owocny i pracowity czas. W ciągu trzech dni uczyliśmy się na temat 
zarządzania projektem, pracy z grupą a takŜe szukaliśmy przestrzeni dla naszej motywacji w 
rozwoju TRAMPOLINY. Świetna atmosfera oraz zapał uczestników spowodowały, Ŝe 
pomimo przeładowania ogromną ilością materiału, wyjechaliśmy pełni energii i pomysłów na 
‘magiczny kwiecień’ (kolejne spotkanie, które tym razem będziemy przygotowywać sami, juŜ 
bez udziału trenerów). Mamy nadzieję, Ŝe po magicznym kwietniu będziemy równie silnie 
zmotywowani!  

Wyskocz z pomysłu. W dniach 19-23 kwietnia 2006 w Mikuszewie spotkamy się w 
gronie ok. 30 byłych wolontariuszy EVS. Spotkanie w Lanckoronie pokazało nam, Ŝe 
takie wspólne spotkania, moŜliwość poznania się i wspólnego rozwijania pomysłów 
dodają wiele energii nam samym i wnoszą wiele dynamiki w rozwój zarówno nas 
samych jak i Trampoliny. Dlatego teŜ, w Mikuszewie spotkamy się, aby wzajemnie 
się poznawać, zastanowić się nas wspólnymi projektami i dobrze się bawić. Jeśli 
chcielibyście przyjechać na nasze spotkanie, zgłaszajcie się do Agaty: 
gatka6@autograf.pl 

22 kwietnia 2006 w Międzynarodowym Domu Spotkań w Mikuszewie odbędzie się Zebranie 
Walne Członków Stowarzyszenia Trampolina. Pierwszy termin rozpoczęcia Zebrania 
to 14.00, drugi termin to14.30. 
Na zebraniu dokonamy m.in.wyboru nowych władz organizacji. 

Grupy Lokalne. JuŜ w pięciu miejscach w Polsce (Warszawa, Kraków, Poznań, Olsztyn, 
Łódź) coś się zadziało, kiełkuje, rośnie. Spotkali się byli i aktualni wolontariusze, którzy 
czekają na wsparcie. Aktualne informacje o terminach spotkań umieszczane są zawsze na 
stronie głównej Trampoliny. KaŜda z grup ma równieŜ SWOJE miejsce na stornie (zakładka: 
lokalne) i moŜe tam zamieszczać waŜne dla siebie informacje. Jeśli organizujecie takie 
spotkanie i chcielibyście umieścić informację na stronie - piszcie na adres: 
info@trampolina.org.pl 

Grupa PR powstała pod wezwaniem: Agata i Monika. Pracujemy w tej chwili nad ulotkami, 
plakatami, kartami członkowskimi. Szukamy równieŜ dróg przekazywania informacji o 
Trampolinie. Dumamy nad naszą Trampolinową strategią PR☺owską. Jeśli macie jakieś 
ciekawe pomysły, chcielibyście dołączyć do tej grupy – zgłaszajcie się do Agaty: 
gatka6@autograf.pl 



Strona internetowa. Strona zapełnia się treściami dzięki tekstom wielu osób. Działy takie 
jak: wspomnienia z projektów, szlakami wolontariatu, propozycje współpracy, giełda 
pomysłów – mogą „Ŝyć” tylko dzięki Waszej aktywności. Jeśli tylko będziecie chcieli coś tam 
umieścić dajcie znać na: info@trampolina.org.pl 

Wkrótce ruszą równieŜ bazy dancych wolontariuszy i organizacji. 
Zapraszamy równieŜ do aktywności na forum. Pracujemy obecnie nad jego nową formą – 
jeśli macie na ten temat jakieś uwagi, moŜecie pomóc – wypowiedzcie się tam☺. 
 
Spała po raz kolejny. Tym razem Narodowa Agencja Programu MLODZIEZ organizowała 
seminarium dla organizacji doświadczonych w goszczeniu i wysyłaniu wolontariuszy  EVS. 
Zaprosiła teŜ TRAMPOLINE, aby zaprezentowała się organizacjom. 26 marca Kinga 
pojechała opowiadać o naszym stowarzyszeniu, planach na przyszłość i moŜliwościach 
współpracy z organizacjami. Zainteresowanie było ogromne i wszyscy bardzo pozytywnie do 
TRAMPOLINY  
nastawieni. Organizacje chcą z nami współpracować, obiecały przekazywać informacje  
o naszym istnieniu wszystkim wolontariuszom. DuŜe było zainteresowanie prowadzeniem 
wspólnych akcji dotyczących promocji wolontariatu. 
 
  
Wolontariat a praca zawodowa. Wielu z nas decydując się na udział w Wolontariacie 
Europejskim miało na  względzie – czasem między innymi, a czasem przede wszystkim – 
swoją przyszłość  zawodową. Nikt chyba nie ma wątpliwości, Ŝe doświadczenie i 
umiejętności, które posiadamy dzięki EVS mogą być cennymi atutami na rynku pracy. Do 
Trampoliny dotarł juŜ sygnał, Ŝe rekruterzy rzeczywiście są zainteresowani eks-
wolontariuszami ze względu – na przykład – na opanowanie jakiegoś języka obcego na 
poziomie uŜytkowym czy nawet tylko ze względu na dłuŜszy pobyt w innym kraju. 
Zarząd Trampoliny świadom wagi tego faktu postanowił popracować nad projektem integracji 
byłych wolontariuszy EVS na rynku pracy. Nie wiadomo jak będzie rozwijać się ta akcja – tj. 
na ile dynamicznie i czy przyniesie zamierzone rezultaty – jednak wychodzimy z załoŜenia, 
Ŝe warto spróbować. W związku z tym sygnalizujemy o tym planie i tym samym zapraszamy 
do współpracy. Jeśli ktoś z Was miałby jakieś pomysły, sugestie, propozycje –  cokolwiek, co 
mogłoby się przysłuŜyć sprawie – prosimy o kontakt z Małgosią  Lebiediuk, która koordynuje 
projekt [fotat@wp.pl]. Na bieŜąco będziemy informować o rozwoju sprawy.  
 
Grupa SZANSA. W Trampolinie powstaje grupa robocza p.t. "SZANSA", która zajmie się 
tworzeniem strategii/metody zwiększania udziału osób defaworyzowanych w projektach 
Wolontariatu Europejskiego. 
Będzie to duŜe przedsięwzięcie angaŜujące Ośrodki Regionalne, organizacje wysyłające i 
goszczące (aktualne i potencjalne) oraz Narodową Agencję Programu MłodzieŜ. Zakładamy, 
Ŝe w pierwszej fazie zajmiemy się opracowaniem modelu, który następnie będzie moŜna 
zastosować w kolejnych województwach. 
Projekt jest w fazie tworzenia, nadal szukamy chętnych do pracy nad tym zagadnieniem. 
Jeśli jesteś zainteresowany - prosimy o kontakt (info@trampolina.org.pl). 
 
Współpraca międzynarodowa  z innymi EVAami.  EVA to skrót od Ex-Volunteer 
Association, czyli stowarzyszenie byłych wolontariuszy. 
 
TRAMPOLINA powoli wypływa na szerokie europejskie wody. Formalnie istniejemy zaledwie 
kilka tygodni a juŜ otrzymujemy zaproszenia udziału w międzynarodowych projektach od 
zagranicznych organizacji stworzonych przez byłych wolontariuszy. 
 
JuŜ 2 maja do Tallinnu wyjedzie dwójka przedstawicieli TRAMPOLINY na spotkanie 
organizowane przez estońską EVA i tamtejszą NA. Spotkanie ma słuŜyć ocenie przebiegu 
realizacji projektu budowania struktur stowarzyszenia. 
 
Z zaproszenia ANAVE - portugalskiego stowarzyszenia byłych wolontariuszy w połowie 



czerwca uczestniczyć będziemy w kilkudniowym seminarium ANAVE  Eva in Action" 
w Lisbonie. Seminarium ma na celu przede wszystkim nawiązanie współpracy 
międzynarodowej z EVA z całej Europy. 
 
W przygotowaniu jest takŜe projekt szwedzkiej organizacji "nOva", w którym jesteśmy 
organizacją partnerską. Jeśli wszystko pójdzie dobrze, za kilka miesięcy spotkamy się z 
innymi ex-evs w uroczej Skandynawii, by dokonać ewaluacji projektów EVS oraz opracować 
przyszłe międzynarodowe projekty. 
 
Relacje z pobytu w Tallinie oraz Lisbonie juŜ w naszym następnym newsletterze. 
 
Horyzont jest polsko-niemieckim stowarzyszeniem byłych i aktualnych wolontariuszy z 
Polski i Niemiec (www.horizont.org). W związku z zaangaŜowaniem Horyzontu w wolontariat 
zagraniczny w Polsce postanowiliśmy nawiązać bliską współpracę obu stowarzyszeń. Taką 
wolę wyraziły zarządy Trampoliny i Horyzontu. Trampolina zostanie członkiem Horyzontu i 
odwrotnie. W roku 2007 zrobimy wspólnie warsztaty wiosenne w Mikuszewie. 
 
„Podlasie na trasie” – organizatorem projektu jest Horyzont. Projekt będzie promował 
wolontariat zagraniczny. Przez 10 dni będziemy jechali wspólnie trzema małymi busami i 
odwiedzali, przed południami szkoły, popołudniami ośrodki kultury, kluby młodzieŜowe na 
Podlasiu. W tych miejscach będziemy w kolorowy, ciekawy sposób opowiadali o naszych 
wolontariackich doświadczeniach. W ekipie przemierzającej drogi Podlasia znajdą się Polscy 
i niemieccy wolontariusze oraz leaderzy białoruskich organizacji, które chcą zajmować się 
wolontariatem. BieŜące informacje na ten temat znajdziecie na stronach Horyzontu oraz 
wkrótce Trampoliny. Kontakt dla osób zainteresowanych: monikamrowczynska@gazeta.pl 
 
IMOE Initiative Mittel- und Osteuropa – sieć organizacji z Europy Środkowo – Wschodniej. W 
chwili obecnej IMOE skupia 30 młodych stowarzyszeń, które współpracują w róŜnych 
konstelacjach, wspierają się nawzajem, szkolą się nawzajem przekazują innym inicjatywom 
wiedzę, które jest specjalnością danej organizacji. Językiem roboczym sieci jest j.niemiecki. 
Zapraszam do zaangaŜowania się we współpracę w IMOE wszystkich a o szczególne osoby 
niemieckojęzyczne. IMOE finansowane jest przez Fundację Roberta Boscha. 
Przygotowujemy właśnie wniosek o przystąpienie do IMOE. 
Więcej informacji znajdziecie na: www.initiative-moe.de 

 
 „Weź mnie”. Akcja zainicjowana przez członków IMOE. 29.07 w świat, w róŜnych miejscach 
Europy ruszy 800 albumów ze zdjęciami. W kaŜdym z nich znajdą się opisy inicjatyw 
biorących udział w akcji oraz instrukcja „obsługi” albumu. KaŜdy, kto znajdzie taki album 
powinien wkleić do niego zdjęcie i odłoŜyć do w jakimś miejscu. Albumy moŜna przewozić z 
miasta do miasta, z kraju do kraju. W ten sposób albumy będą wędrowały po róŜnych 
regionach, a wklejane do nich zdjęciach będą odzwierciedlały róŜnorodność kulturową 
odwiedzanych przez albumy miejsc. Organizatorzy liczą na to, Ŝe do Świąt BoŜego 
Narodzenia wróci do nich 10 albumów. 
UWAGA: 29.07  chcemy zainicjować „podróŜ” albumów. Jeśli macie jakiś pomysł na jakąś 
małą akcje – piszcie: info@trampolina.org.pl. Albumy zostaną dostarczone grupom, które 
będą w swoim mieście robiły jakąś akcję 29 lipca. 

 
Seminarium: komunikacja. Trampolina jest partnerem Horyzontu  oraz czeskiej Lavecki w 
seminarium dotyczącym rozwiązywania konfliktów i komunikacji. Szkolenie prowadzone 
będzie w j.niemieckim. Zainteresowanych zapraszam do bezpośredniego kontaktu: 
monika@trampolina.org.pl lub szukania informacji na stronach Horyzontu. 
 
 
informacje przygotowali: Przemek, Basia, Monika, Gosia, Kinga 
zebrała: Monika 


